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Pozdravna rijeè gospiæko-senjskog biskupa
mons. Mile Bogoviæa

S posebnim osjeæajem radosti i zahvalnosti Bogu i dobrotvorima upuæu-
jem svima vama pozdrav ispred u graðevinskom smislu dovršene CHM. Prije
posvete trebat æe još neke stvari dovršiti, ali danas možemo Crkvu blagoslo-
viti kako bi se u njoj mogla služiti sveta misa.

Pred vama je nova crkva. Sada više ne treba tumaèiti što planiramo, nego
pokazati što je uèinjeno. Opredijelili smo se za ovo mjesto jer se nalazi ponad
Krbavskog polja na kojem je naš narod 9. rujna 1493. doživio tešku tragediju,
ali i tragediju otrežnjenja koja nas je nauèila da se u obrani domovine i naroda
trebamo osloniti u prvom redu na Božju pomoæ i na vlaste snage...

Buduæi da je Crkva u prvom redu memorijalno zdanje, u znatno veæoj mjeri
nego druge crkve u Hrvatskoj, a uz to ima karakter nacionalnog svetišta, to nje-
zino memorijalno obilježje željeli smo istaknuti u svim njezinim dijelovima.
Nismo dakle pošto-poto išli za tim da crkva bude arhitektonski proboj u suvre-
menom sakralnom graditeljstvu, nego smo nastojali, vodeæiraèuna i o financij-
skim okvirima, da njezin graditeljski izgled i sadržaj budušto vjerniji izraz naše
vjere i kulture, da po tim obilježjima govori svakom današnjem i buduæem hodo-
èasniku i posjetitelju.

Želimo biti povezani s našim korijenima jer jedino iz njih možemo rasti u
onome što jesmo. Želimo nastaviti u duhu Branimirove godine koju smo pro-
slavili 1979., što pokazuje natpis na portalu a i uvelièana kopija Branimirovog
zabata iz crkve u Sopotu. Ondje u originalu stoji „dux Croatorum“ a mi smo
stavili „Martyribus Croatorum – Hrvatskim muèenicima“...

Tvrðavni izgled zdanja prema Krbavskom polju želi izraziti braniteljsku
crtu naše povijesti, a nipošto prijetnju. Svjesni smo da se ni to neæe sviðati oni-
ma koji i našu obranu smatraju neèim zlim i nedopuštenim.

Crkva je graðena po nadahnuæu crkve Sv. Križa u Ninu, prve hrvatske kate-
drale. Ne treba nas zabrinjavati što istodobno podsjeæa na elemente bizantske
umjetnosti. Što idemo dublje u prošlost to više uoèavamo kako se približuju ne
samo vjerske prakse Istoka i Zapada nego i umjetnièki stilovi. Bit æe nam drago
ako i ova crkva pridonese zbližavanju kršæana te kršæanskihi narodnih tradicija.

Buduæi da su veæ poimence spomenuti ugledni uzvanici, neæu ih ponovno
sve spominjati, ali ih sve od srca pozdravljam i zahvaljujem im da su ovdje s
nama. Smatram to izrazom podrške ideji i projektu....

Pozdravljam sve drage hodoèasnike sa svih strana Lijepe naše i iseljene
Hrvatske, posebno stare i nove Udbinjane, tj. one koji su pred sv. Luciju 1942.
morali odavde pobjeæi, kao i njihove potomke, te Hrvate katolike iz Bosne koji
su nakon Domovinskog rata ovdje našli utoèište u okrilju Hrvatske države.

Hvala ti, Gospodine, što smo tvojom pomoæi uspjeli izgraditi ovaj hram
zahvalnosti na èast naših muèenika. Neka se tvoj blagoslov proširi na nju i
neka prati sve one koji æe te ovdje hvaliti i moliti.
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Pod geslom"Iskažimo zahvalnost hrvatskim muèenicima"proslavljen je
na UdbiniDan hrvatskih muèenikakojom je prilikom blagoslovljena

njima u èast podignuta nova crkva.
Uz sarajevskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljiæa koji je blagoslovio

crkvu i predvodio euharistijsko slavlje, te biskupa gospiæko-senjske
biskupije mons. Mile Bogoviæa koncelebriralo je u sveèanoj misi još

devet nad/biskupa i dvijestotinjak sveæenika.



"...Uvijek smo vikali 'teška vre-
mena'; eto i ovo su teška vre-
mena. I u toj situacili Katolièka
Crkva želi biti èuvarica pamæe-
nja..."

Nad Krbavskim poljem, gdje je 1493. u
tragiènoj bitci poginulo skoro sve hrvat-
sko plemstvo diže se, na Udbini, crkva po-
sveæena svim hrvatskim muèenicima koji
su svoj život dali za vjeru i Dom.

Krbavska bitka nije bila kraj stradanja
Hrvata u tom kraju. 1942. g. partizani su
Udbinu spalili, a preživjelo stanovni štvo
je izbjeglo i nije se smjelo vratiti u svoj
kraj sve do naših dana....
"Pred vama je nova crkva. Sada više ne
treba tumaèiti što planiramo, nego poka-
zati što je uèinjeno." - poruèio je biskup
Bogoviæ

"Zato ova spomen-crkva želi u na-
ma probiti svijest, jer smo je blo-
kirali, i probuditi odgovornost i po-
štovanje prema onima koji krv svo-
ju proliše "za krst èasni i slobodu
zlatnu". Želimo svjedoèiti da smo
potomci tih diènih predaka.
Na nama je poæi u školu križa, uèiti
praštati, uèiti ljubiti,... a ne pamet
brisati.
Tko nije nauèio ljubiti promašio je
smisao života..."
(Kardinal Puljiæ u propovijedi)

Pred crkvu se slilo 15-ak tisuæa hodoèasnika sa svih strana Lijepe naše.
Iz naše biskupije bio je, uz grupu sveæenika, i jedan autobus hodoèasnika sa
otoka Raba.
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